

EL DIARIO DE MURCIA

DIRECCION, CALLE DE LA SOCIEDAD, 10.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES.—NUMEROS SUELTOS, CINCO CÉNTIMOS.

NOTAS INÚTILES DE LA SEMANA

(Condiciones necesarias para ser corredor de la Lonja, según el nuevo reglamento: «Tener veinte ó más años, ser casado.... etc.»)

Tener veinte años... ¡Buena edad!... ¡Está bien! SER CASADO... Es lo que yo no sé si está bien ó mal, pues por más que lo he intentado no he llegado á dar con la relacion ó influencia del matrimonio en la contratacion de frutas y hortalizas, servicio en que se ha de ocupar el elegido para el cargo de Asentador, (esta es su denominacion), en el mercado de San Agustin. ¡Ser casado!... He leído todos los artículos de que el reglamento consta y... ni por esas. En ninguno de ellos sale á escena para nada la mujer del corredor ni se le dá arte ni parte en los trabajos que este tiene que practicar.

¡Ser casado!... Es decir, que si yo pretendiera (que no lo pretendo, conste), uno de esos destinos, aunque reuniera todas las demás condiciones que se exigen, y tuviera la cantidad de la fianza y prometiera tratar á los huertanos con cariño de padre amante... nada, no se tomarian en consideracion, por la sola circunstancia de que... (vergüenza me dá decirlo) ¡soy soltero!

Dispénsenme ustedes y perdoneme Dios. Pues desde luego, no me ha preocupado á mi esa condicion del concurso de Asentadores, por lo que en ese caso concreto signifique, sino por las consideraciones generales que pueden deducirse, en mengua de la clase de solteros á la que, hasta este momento, me honra en pertenecer. Más de hoy en adelante ocultaré mi estado á los ojos de las gentes, para evitar que cualquiera pueda sacarme los colores al rostro diciendo maliciosamente; ó con cierto aire de compasion:

«¡Infeliz! ¡Ni siquiera tiene aptitud para ajustar en el mercado un monton de legumbres!»

¡Ser casado! ¡Ah... El asentador de la Lonja ha de sostener constantemente una ruda batalla entre el comprador y el vendedor... el hombre casado está curtido en las escaramuzas domésticas con su mujer, que ó exige más de lo que tiene derecho á reclamar de su esposo, ó regatea á este lo que de hecho le corresponde... ¿tendrá alguna relacion la lucha que el corredor está ya acostumbrado á sostener con su esposa, con la que ha de trabar luego con los concurrentes al mercado.

¿Será esa condicion una prueba de resistencia, que garantice las disposiciones del pretendiente á asentador, para sufrir con paciencia las flaquezas de los hortaliceros? No lo sé. La duda traidora me aguijonea y me sobresalta la sospecha de que en otros concursos se generalice la condicion que se ha puesto en vigor en este, y se convierta en medida proteccionista, para dar realce y brillo al gremio de casados y quitarle atractivos á la soltería.

Por ese camino llegaremos seguramente á leer convocatorias para el ingreso en el cuerpo de correos y telegrafos en las que se pida á los aspirantes, además del conocimiento de las asignaturas correspondientes, la posesion de dos tíos carnales, un primo político, dos cuñados que tengan el grado de Bachiller y algunos otros parientes, que nada tengan que veren lo que el opositor haya de practicar en el aparato Morse ó con las cartas de la ambulancia.

¡Ser casado! ¡Cuántos al verse hoy

contrariados por no poder entrar en la combinacion de los nuevos corredores del mercado grande, maldecirán de su suerte y estarán á punto de cometer cualquier disparate!

Eso sería lo sensible. Que alguno queriendo cojer una de esas plazas, contrajera matrimonio con arrebató y obcecacion, para ponerse en las debilas condiciones. Y que despues de dado «este paso» se quedara sin el destino... y casado.

No lo quiero pensar. ¡Qué responsabilidad para el ayuntamiento, á quien sin duda alguna, podría el interesado exigir indemnizacion de daños y perjuicios!

¡Ser casado! Nada, que sigo sin descubrir el enigma, mucho más complejo de lo que parece.

Porque, una de las complicaciones que pueden surgir y cuya solucion no se me alcanza, es la siguiente:

Se le concede la plaza á un individuo que reuna todas las condiciones indispensables, entre ellas ¡claro está! la de ser CASADO.

Al poco tiempo el corredor se queda VIUDO...

¿Qué pasa entonces...?

M. Ferni Garcia.

Desde Madrid

20 de Julio de 1895.

Una opinion de Castelar

A pesar del firme propósito de este político de no hacer declaraciones políticas, solicitado por un periódico americano para que expusiera su opinion acerca de las frases atribuidas al Embajador de los Estados Unidos en Paris, ha contestado lo siguiente:

«No puedo ni debo terciar en la cuestion sostenida entre dos caballeros sobre autenticidad de una conversacion mantenida por ambos. Pero si debo decir que las ideas sustentadas por el señor ministro de América en Paris, ó á él atribuidas, se dilatan mucho por los Estados Unidos y hacen grave daño á la isla que pretenden los americanos amparar y defender con tanto empeño. Cuando se acababa el régimen antiguo y nos apercebiamos á concluir con la esclavitud, el año 68, ya iniciaron los separatistas una guerra, que nunca jamás habian hecho prevalecer en tiempo del absolutismo colonial. Y ahora, que nos habiamos comprometido todos los españoles á dar un paso más hácia el gobierno de la isla por sí misma, sin quebranto de la unidad nacional y del Estado, ahora vuelven á la guerra, que yo considero anti-humana, como la que hicieron los esclavistas al Cristo de los negros, al inmortal Lincoln.

Cuando España sojuzgue la insurreccion, pues habrá de sojuzgarla pronto, ¿que dirán los Estados Unidos si hay en la política de Cuba un retroceso y queda reducido el hermoso país á territorio, como quedaron reducidos los Estados rebeldes? Mi patria no retrocederá en el progreso; más ellos tendrían la culpa si retrocediese, por mantener engañosas esperanzas. Injusta, injustísima la gente americana del Norte con la nacion que fué madre y descubridora de América. En Europa todavía reina por las artes y por las letras un grande clasicismo, como todavía existe por el mundo una especie de religion llamada helénica porque Grecia inició nuestra civilizacion europea. En los pueblos occidentales hemos hecho con la civilizacion romana una especie de dogma y la hemos llamado Catolicismo. Pues bien, América, indudablemente, habrá de crear, tarde ó temprano, una religion que se llamará Hispanismo, porque le debe, desde el Mississipi hasta la Patagonia, la civilizacion, que ha sido su espíritu, á la grande Hispania. Y las leyes lógicas de la sociedad y las leyes providenciales de la religion quieren que sea España eternamente una potencia americana, y lo será, para lustre del planeta y bien de la humanidad».

Cuestiones del dia

La suposicion de que el general Martinez Campos estaba compr. metido en Bayamo ha sido destruida por argumentos que parecen convincentes. Bayamo es una poblacion bien fortificada y no tienen los insurrectos elementos de guerra para un ataque de este género. Ade-

más no deben ignorar éstos que ya van de camino los refuerzos que ha pedido el general Martinez Campos, con los cuales se propone atacar á los insurrectos.

De lo que nadie habla ya, y esto es un buen indicio, es de Máximo Gomez ni de movimientos en el Camagüey, lo cual significa que en aquella region, que es la que más importa, no ha echado raíces la insurreccion, dejando á los separatistas que se gasten y se cansen en vano en la occidental y la oriental, sin poder traspasar los límites de Puerto Principe.

El general Navarro ha salido ya de Santiago de Cuba con 2.000 hombres y tambien debe haber salido el general Suarez Valdés con 1.500 de Holguin.

La travesía que estas tropas tienen que hacer á pié, porque no hay ferrocarril sería peligrosa si no fuera porque los insurrectos no se atreven á atacar á nuestras tropas cuando la columna ésta pasa de 400 á 500 hombres.

La nueva partida que ha aparecido en las Villas al mando de Valdés, no tiene gran importancia si se atiende á que las Villas no son un punto nuevo, sino el centro de las operaciones de la insurreccion.

De la cuestion Mo'a se habla ya poco, y sólo el Gobierno es el que se preocupa de la manera de sacar el millon y medio de pesos que necesita para pagar la indemnizacion.

ALCANCE POSTAL

Sábado 20 de Julio.

De San Sebastian.

Dicen de San Sebastian que el accidente ocurrido al rey niño montando una bicicleta, carece de importancia.

Aunque cojea algo, pues al caer al suelo se le quedó el pié enganchado entre el cuadrado de la máquina, la lesion que padece es levisima.

Chinos y japoneses

Los japoneses han atacado á los pabellones negros en Tohopam en la region Sur de Formosa.

El combate ha sido muy encarnizado, resultando grandes pérdidas por ambas partes.

La victoria ha quedado indecisa, pues los japoneses vieron obligados á retroceder, manteniendo sus primitivas posiciones.

D. José de Galdó

Se ha verificado el entierro del sabio catedrático del Instituto de San Isidro, D. Manuel Maria José de Galdó.

El acto se ha visto concurridísimo, habiendo asistido comisiones del ayuntamiento de esta corte—del que fué presidente el finado,—de la Universidad Central, Institutos de San Isidro y Cardenal Cisneros y corporaciones científicas y literarias.

El motin de Peralta

Se han recibido telegramas de Pamplona dando cuenta de que ha quedado dominado el motin de Peralta.

El alcalde, á petición de los amotinados, ha accedido á poner en libertad á tres sujetos que estaban detenidos por figurar como cabezas del motin.

El testamento falso

D.ª Rita, la amiga del exjuez señor Zapata, ha nombrado defensor al Sr. Ossorio Gallardo.

Dicha señora se muestra muy triste y apesadumbrada.

Dice que quieren hundirla, viendo que se halla sola y sin defensa.

Indulto

El ministro de la Guerra, general Azcárraga, ha pedido una relacion de los penados que cumplen condena impuesta por los tribunales militares, para decretar su indulto, mandándolos á Cuba.

Con respecto á los penados del ramo civil, se estudiará el asunto.

El rey Humberto

Ha sido desmentido el telegrama transmitido de Roma en el que se decía que estaba gravemente enfermo el rey de Italia.

En honor de Santocildes

El ayuntamiento de Burgos ha acordado celebrar suntuosas funerales por el alma del general Srntocildes, y dar el nombre de este bravo militar á una de las calles de aquella capital.

TOROS

La corrida de ayer tarde fué un puro desastre.

Eran muchos toros para esas cuadrillas y lo que ocurrió á nadie le causó sorpresa.

Con decir que el primer toro salió á caballo y medio por pica, está dicho todo; es decir, que tomó tres varas y dejó cuatro acémilas para el arrastre.

El Mulato Meri, estuvo en todo á la altura de su fama torera en los dos toros que lynchó.

Bonifa, que era el único á quien no venian anchos aquellos pantalones, es decir, el único que sabia arimarse á ellos sin tener en un ¡ay! al público, demostró en su faena de matador la inesperienza propia de quien por segunda vez empuña el estoque, para toros así. Lo cual no quiere decir que algunos pases no le resultaran de maestro, porque el muchacho es de la buena madera de los toreros y si se propone estoquear, llegará á distinguirse, como se distingue bregando y banderilleando. Al tercero, lo remató despues de pinchar varias veces, de un magnífico descabello á pulso, al primer intento.

En quites él y solo él. Villaplana, puso de relieve ayer, que aun guarda algo de la maña con que empezó á torear, años atrás.

Es verdad que el haber estado retirado de la aficion algunos años, le hace ser indeciso, pero hay que convenir en que si lo que hizo ayer lo hubiera hecho sin andarse en dibujos y en preparaciones, su trabajo hubiera lucido, porque dió al gunos pases buenos y en general pinchó bien y entró mejor en la suerte.

Una parte del público que suele ser menos tolerante con los toreros murcianos que con otros que no por ser forasteros se traen más coraje, y una llamada al palco presidencial, que despues de todo no fué para imponerle correccion alguna, le impulsaron á volver por su nombre de aficionado aplaudido y al fin nos dió que sentir.

Salió el cuarto toro y Villaplana le tomó decapa, pero al hacer un lance de los llamados de frente por detrás, el bicho, que no estaba para dibujos, le enganchó por la espalda y le despidió luego causándole un puntazo en la parte posterior, por fortuna no grave.

Tambien en el primer toro fué cojido el simpático picador «Migas» por un muslo y le causó un puntazo de pronóstico reservado.

Al último toro, despues de despachar dos caballos, y de ser banderilleado, pidió el público que no le mataran, porque era de noche.

Salió el cabestro para recogerlo y el toro dijo que nones. Ultimamente se encerró el manso y el toro quedó dueño del anillo. A las 8 y media parte del público permanecía aun en los tendidos y la guardia civil tuvo que despejar la plaza.

MOLINA

SENSIBLE DESPEDIDA

Las relaciones íntimas que los individuos se ven precisados á ejercitar en los pueblos, ya por vínculos de familia, ó por las necesidades de la profesion ú oficio que desempeñan, forman los indisolubles lazos del amor, el cariño y la fraternidad; y cuando por cualquier accidente de la vida llega á desprenderse uno de los factores que más contribuyen á su estado de relativa felicidad social, al momento se siente todo inundado de un profundo malestar hijo del acendrado y justo sentimiento por tan lamentable y hasta irreparable desprendimiento. Y este sentimiento, que en los primeros momentos, se oculta en el interior ante la duda ó la esperanza, llega á manifestarse con todos los caracteres más sobresalientes cuando se toca con la realidad y se siente la esperanza.

Tal sucede hoy al pueblo de Molina que ve separarse de él, cuando menos lo esperaba, á uno de sus más esclarecidos y estimables vecinos, al sabio mé-

dico-cirujano D. Agustin Fuster Fernandez, que por sus desvelos y constante celo en el cumplimiento de sus deberes, por su amabilidad, por su honradez, por su desinterés y por otras mil cualidades y virtudes que le enaltecen en sumo grado, se ha hecho acreedor á la estimacion unánime de los habitantes de esta poblacion y de cuantas personas le han tratado y conocido; pero esto no ha podido apreciarse en toda su extension hasta el día de hoy en que se ha verificado su partida y la de su virtuosa y cariñosa esposa y familia.

Hoy ha sido la despedida de nuestro cariñoso y simpático amigo, que ha ido de casa en casa de los muchos con que cuenta, á darles una muestra de su aprecio y agradecimiento y para recibir las de aquellos que no le olvidarán jamás. Pocas palabras hemos oido ni pronunciado en la despedida del que se va y los que se quedan.

La lengua no ha querido ser la encargada de expresar el último adiós y ha dejado esta mision á las lágrimas, que han sabido poner de manifiesto, con muy vivos colores, los sentimientos más nobles del corazón.

Si lo que no creemos, la partida del Sr. Fuster obedece á delicadeza por lo que el más insignificante y humilde hijo de Molina pudiera haberle mortificado, ya se habrá convencido de que no existe el más ligero fundamento para ello.

Molina no desea, ni ha deseado nunca para el Sr. Fuster y su apreciable familia, otra cosa que las bendiciones del cielo, en donde quiera que se encuentren, como justa recompensa á los favores que de él tenemos recibidos.

A. A. G.

20 Julio 1895.

Boletín Religioso.

SANTOS DE HOY

Santa Maria Magdalena. San Cirilo, obispo y confesor. *El oficio y la misa de Santa Magdalena.*

Luna nueva, á las 5:27 de la mañana.

V. L. Y ALUMBRADO

Está hoy en San Pedro por D.ª Remedios Suñer de Garcia. Mañana en el Carmen.

NOTICIAS LOCALES.

La Féria

Ayer mañana se reunió en la alcaldía la comision de festejos del ayuntamiento con los directores de los periódicos locales «El Pueblo», «El Correo de la Noche» y EL DIARIO, para tratar del programa de la próxima feria que en proyecto quedó formado para someterlo á la aprobacion del ayuntamiento con todas aquellas diversiones y atractivos que parece pueden realizarse.

Todavía en la sesion del ayuntamiento puede sufrir modificaciones y ser mejorado, pues los concejales jóvenes son los llamados á realizar por sí un programa nuevo digno de un ayuntamiento nuevo y que tiene voluntad de hacer por la poblacion.

Boda

Se ha celebrado en Fortuna el matrimonio de la bella Srta. Doña Gloria Mellado con D. Pedro Lozano Belda.

Felicitemos á los nuevos esposos deseándoles toda clase de venturas.

«La Ultima Moda»

Publica en el número 394 veinticinco preciosos modelos de esclavinas, cuerpos-blusa, trajes para señoras, niñas y niños, y trajes para ciclistas. A dicho número acompañan una «Hoja de labores artísticas» con 32 grabados y un figurin acquarela. Precio del número completo un real en la imprenta de este periódico.

Ayuntamiento

Los asuntos puestos al despacho para la próxima sesion del ayuntamiento, son los siguientes:

De Hacienda: Cuentas. Informe sobre arbitrios municipales. Id. sobre nombramiento de recaudador. Id. sobre devolucion de fianza del arrendamiento del

Matadero del año anterior. Id. de la re-nuncia de los recaudadores.

De Policia Urbana: Varios expedientes para la reparacion de diferentes calles y plazas. Concesion de permiso para las obras siguientes: una en la calle de Zambrana núm. 19, otra calle de Victorio y otra calle de Aljezares. Id. para la colocacion de un toldo y modificacion de otro en la plaza de Diaz Cassou.

De instruccion pública: Expediente sobre aumento de sueldo á la profesora de la Escuela de niñas de San Benito. Idem sobre aumento de alquiler de la casa escuela de niñas de la Nora.

De mercados y puestos públicos: Informe sobre el reglamento para la Lonja.

Instancias é indeterminado: Extracto de acuerdos de sesiones anteriores. Escrito de José Navarro Martinez, que se alza del fallo de Hombres Buenos.

Un abuso

En la puerta principal de la plaza de toros debe haber una pareja en la parte afuera que impida á los chiquillos echarse sobre ella, esperando la ocasion de colarse.

Ayer, la gente que se salia á media corrida, aburrída de ella, no podia conseguirlo si no era sufriendo empujones y exponiéndose á morir aplastada.

Eso es un abuso.

La entrada como la salida debe estar franca al público que paga.

Viajeros

Se encuentra en esta nuestro amigo de Cieza el Excmo. Sr. D. José Gonzalez.

Buena idea

En Alicante se reunió ayer la junta directiva de la sociedad filantrópica que ha tomado á su cargo la construccion de un hospital de niños desvalidos, para tratar sobre este asunto. A la reunion asistió la prensa alicantina.

Boletin oficial

El de ayer contiene:

Ley disponiendo la rectificacion de las cartillas evaluatorias.

Otra disponiendo que las viudas y huérfanos de jefes y oficiales del ejército, cuyos causantes al contraer matrimonio tuviesen á lo menos el grado de capitán, tendrán derecho á pension.

Exposicion y real decreto disponiendo que desde 1.º de Agosto se extiendan en papel de la clase 11.ª las solicitudes pretendiendo certificados del Registro general de actos de última voluntad.

Otro referente á la provision interina de las vacantes que ocurran en las secretarias de gobierno y de Sala de Justicia y Relatorias del Tribunal Supremo, Audiencias territoriales y otras.

R. O. dictando algunas medidas de caracter transitorio para la adaptacion del reciente real decreto acerca de la segunda enseñanza.

Anuncio de la solicitud de D. Vicente Daviu para que se le concedan pertenencias para la mina «Prevision» en Cartagena.

Requisitoria militar para que se presente en el Cuartel de San Leandro Juan Gomariz, Pareja, recluta del 94, de Murcia.

Subasta judicial de varias fincas en Yecla.

Idem en esta capital.

Tienda Asilo

Ayer se despacharon 108 raciones, de garbanos, patatas y bacalao y 40 kilos de pan, donados por el Sr. Alcalde, de los decomisos por faltas de peso que anteaer hizo la guardia municipal.

Han cesado en el cargo de vocales de semana D. Luis Senac y D. José Cayuela y hoy empiezan en el mismo cargo don Juan Hernandez Guijarro y D. José Beneyto y Beneyto, cura párroco de San Lorenzo.

Telegrama de pésame

El Sr. Alcalde de esta capital, ha dirigido un expresivo y sentido telegrama de pésame á la viuda del inolvidable D. Manuel Maria José de Galdo, en nombre del Ayuntamiento y de esta agradecida poblacion.

El Malecon

Anteanoche lució el alumbrado eléctrico en el paseo del Malecon, acudiendo á tomar el fresco á dicho paseo una gran concurrencia.

Guardia suspenso

Ayer suspendió el alcalde de empleo y sueldo por un mes, á un guardia municipal, que tuvo la desgracia, contra su voluntad, de herir en la frente, con una piedra que arrojó á una porcion de chicos que se bañaban en el rio, precisamente á un niño, al más pequeño de todos los bañistas. El parte dado por el médico del hospital dice que la herida del niño es leve.

Captura

Dicen los periódicos de Cartagena: De los cuatro individuos que en compañía del célebre Ciri fueron detenidos por el Sr. Soto, uno de ellos el apodado el Cabeza resulta que no es el nombre

que dió el suyo, pues se llama José Lopez Pagan y no es de Alcabete como dijo sinó de la huerta de Murcia, resultando ser fugado de presidio y autor de varios delitos, algunos de ellos muy graves.

En el dia de ayer estuvieron en la cárcel con el fin de reconocerlo, el sargento de la guardia civil del puesto de Alcantarilla, con un guardia y una vez en la presencia de este, que lo conocia y le habia perseguido varias veces, no pudo ya negar la verdad y confesó alguno de sus criminales actos llevados á cabo con su cuadrilla de 6 hombres, de la que era capitán y la que está en Murcia en la cárcel, faltando solo por coger uno apodado el Chaves. Tan pronto como tuvieron conocimiento de esto el Inspector de vigilancia Sr. Soto y el sargento de la guardia civil Sr. Hidalgo, fueron tambien á la cárcel y después se ha podido saber que el célebre Cabeza es uno de los autores del robo cometido en el camino de Aljezares (Murcia), donde á un pobre anciano taparon la boca, lo apalearon y metieron entre unos colchones con el fin de que muriese asfixiado, para lo que faltó poco sino hubiera sido porque pudo evadirse tan pronto se fugaron los criminales, una vez consumado el robo y creyéndolo ya muerto. Otros delitos más parece que ha confesado estando en un atestado que ha sido enviado al juzgado y en el cual ha firmado su confesion este criminal más terrible por sus hechos vandálicos que el Ciri, el cual á pesar de su negra historia resulta un hombre de bien al lado del Cabeza.»

Diario de Avisos.

Puertas, ventanas, balcones y otras maderas en buen uso. Se venden en el derribo de la casa de la plaza de Cetina. núm. 2. Para verlas y tratar en la misma obra. 4-1

Ama de Cria. Que desea criar casa de los padres, con leche de 15 dias, edad 28 años. Darán razon, calle de la Acaquia, 5. 8-1

Se venden dos casas, una mercada con el núm. 6, en la calle de Santa Rosalia, y la otra calle de Ordoño, 52, barrio de San Benito Para tratar calle de la Puerta de Orihuela. 6. 3-1

Se vende una coleccion de «Boletines Oficiales» desde el año 1850 hasta la fecha, ó por años sueltos. Zambrana, 31. 8-1

SE RECOMIENDA

por sí solo el carbon Mercedeses; tan económico por su duracion y consistencia que con tres ó cuatro carbonos se hace un cocido y sobra lumbre para otro servicio. Probadlo y os convenceréis de la economia.

Su precio 4'25 pesetas quintal y 1'40 arroba en el Almacén junto á la Merced.

ALMACEN DE MÚSICA DE VERDÚ

Pianos, Organos-mediófonos y Armonios para iglesias y salones; instrumentos de banda y orquesta; acordeones, guitarras, bandurrias, laudes y citaras; papel pautado, cuerdas y accesorios de todas clases. Operas completas para canto y piano, y piano solo. Metodos, estudios y música de todas las ediciones. Depósito y venta exclusiva en esta provincia, de los magníficos pianos

Chassaigne
Representacion de la acreditada fábrica de pianos y pianófonos.

Estela y Bernareggi
Las mejores marcas de Alemania, Francia y Barcelona.
Precios sin competencia
Plaza de Santo Domingo, 72.—MURCIA.

LA NUEVA CARNICERIA DE VIDRIEROS

Esta casa está encargada para darle al público la carne fresca del dia al precio de 5 reales el kilo.

Macho y cordero á gusto del consumidor. Visitar el establecimiento y os convenceréis del peso justo de la especialidad del género y el aso.

SERVICIO PERMANENTE.
NOTA.—Además esta casa cuenta con un buen surtido de jamones, longanizas y demás embutidos, todo del país y fabricados en esta casa, precios convencionales y sus clases garantizadas. 15-7

SE VENDEN á precio módico, tinajas para aceite de diferentes cavidades.

En la calle de Mariano Padilla, número 16, daran razon.—Parroquia de San Juan. 3-2

PUNTILLAS y entredosos para adornos

de vestidos en crudo y blanco, completo y variado surtido, en la tienda de Antonio Martinez Tornel ad el NAC HENRI GARNIB & C.

MARIANO MEDINA Y PONZOA

CARTAGENA—AIRE—31.
SECCION DE CONSIGNACIONES Y TRANSITOS

Precios y condiciones más ventajosas que cualquiera otra agencia para las consignaciones y reexpediciones de mercancías y para los trasportes de domicilio BARCELONA, á domicilio MURCIA.

AGENTE EN MURCIA, Eduardo Rodriguez. Val de S. Juan, 29.

30-10-17-m

Gran Casa-Pension San José

para los jóvenes estudiantes de carrera
PIAMONTE, NÚMERO 2, TRIPPLICADO.—MADRID.
(INMEDIATA Á TODOS LOS CENTROS DE ENSEÑANZA.)

Director, D. Carlos G. de Ceballos, abogado con ejercicio del ilustre colegio de Madrid.—Capellan, Dr. D. Andrés Celorrio.

Educacion esmerada y religiosa.—Inspectores para acompañar á los jóvenes á la Universidad ó Academia.—Boletines quincenales á los padres, conteniendo la conducta y aplicacion de los jóvenes.—Buen trato.— Habitaciones amplias y ventiladas.—Pátios para recreo.—Luz eléctrica.— Precios módicos.—Pidanse reglamentos.

45 matriculados en el curso de 1894-95, primero de su existencia.

Esta casa cuenta para quien lo desee, con el concurso de la acreditadísima academia de estudios superiores de San Rafael, preparatoria para todas las carreras civiles y militares y donde además se explican ciencias, derecho, medicina y farmacia. 3-1

TABLA REGULADORA

CARNICERIA FRANCESA

Caseta frente á la Plaza de Abastos y junto á la buñoleria y la caseta de José Maria el Sardinero.

Guerra sin cuartel y caiga el que caiga.

Carne de ternera con hueso, 7 reales kilo.

Id. molla sola y á gusto del consumidor, 9 id. id.

¡OJO, CONSUMIDORES!

Garantiza estos precios durante un año, siendo la carne fresca y sin alteracion de precios; caso preciso se bajaria.

LA TABLA REGULADORA 15-12

LIQUIDACION

GRAN CENTRO DE NOVEDADES

BALBOA, 5, MURCIA.

Siguiendo costumbres de años anteriores, de liquidar todas las existencias de verano con un cincuenta por ciento de rebaja, desde esta fecha abrimos una gran liquidacion de todos los modelos de sombrero y capota de señora y sombreros de niña y niño

Además hasta el dia 15 del corriente queda abierto nuestro taller de confeccion, donde con la puntualidad que se tiene acreditada, se hacen todas clases de reformas, copias de los modelos de París, á precios reducidos.

Gran surtido en perfumeria, corbateria, guanteria, cintas en todas clases y colores, flores, plumas y demás artículos de confeccion.

Gran surtido en abanicos japoneses desde 50 céntimos uno hasta la clase más superior.

Centro de Novedades, Balboa, 5, Murcia. 6-6

LA VALENCIANA

GRAN FÁBRICA DE MOSAICOS HIDRÁULICOS DE SALVADOR MONZÓ

Plaza de la Media Luna. Depósito calle de la Sociedad, 23 y 25, Murcia

En atención al favor que el público le dispensa, respondiendo á la bondad de los materiales que fabrica, pues éstos, se recomiendan por sí solos, por su mayor consistencia, brillantez y perfeccion que los de otras fábricas; y para mayor comodidad del público, sin reparar en gastos ha montado el depósito de su fábrica calle de la Sociedad, 23 y 25, donde se convencerá el que lo visite.

Gran variedad en AZULEJOS á precios sumamente económicos. FREGADORES, TABLEROS, etc. etc.—INODOROS, sistema inglés, recomendados por varias eminencias médicas, para la preservacion de las enfermedades contagiosas.

Además hay otros artículos para construccion, á precios sumamente económicos.

Sociedad, 23 y 25, Murcia. 8-3

INSTITUTO DE VACUNACION

CON LINFA DE VACA (COW-POX)

calle de Zoco, junto á la iglesia de S. Lorenzo

MURCIA.

Proveedor de la Beneficencia provincial. Proveedor de la Beneficencia municipal.

14 años de existencia.

En este Establecimiento Modelo, dirigido por tres profesores médicos de esta localidad, se vacuna y revacuna todos los dias de tres á cinco de la tarde, y directamente de la ternera los miércoles, jueves y viernes de cada semana.

La linfa vacuna siempre reciente y en las condiciones apropiadas para obtener un éxito seguro, se expende á los precios siguientes:

Un cristal umbilicado. 8 ptas. Una vacunacion en el Establecimiento. 5 ptas.
Un tubo con ampolla. 3 » Una vacunacion á domicilio con tubo ó cristal. 10 »
Un tubo Wisla. 20 » Una vacunacion á domicilio llevando la ternera. 25 »
Un cristal plano. 2 »
Una pústula en glicerina. 25 »
Vacuna en polvo, el gramo. 50 »

TELEGRAMAS

MADRID 21 de Julio 1895

A las 5 de la mañana.

En un telegrama de Cuba se dice que el general Martinez Campos se prepara á una accion al salir de Bayamo en la que confia en derrotar las partidas de Maceo.

A las 9'15 noche.

Se sabe que el viernes salieron de Manzanillo con direcion á Bayamo las fuerzas mandadas por el general Navarro, el cual va á reconcentrar todas las tropas á sus órdenes para marchar á Bayamo.

Se han recibido detalles de la accion que Martinez Campos se vió obligado á daren Bayamo.

Los soldados que pelearon con el general fueron unos mil acometidos por siete mil insurrectos.

Estos tuvieron quinientas bajas, siendo muertos los cabecillas Rubí, Gocilet, Madrazo, Moncada y otros heridos.

Nuestras bajas fueron setenta muertos, con Santocildes, y el teniente Sotomayor; heridos el teniente coronel Baquero, Martí Benitez y el capitán Travesi.

22 de Julio, á la 1'15.

El Ministro de Fomento ha mandado al Consejo de Estado, para que lo informe, un reglamento de policia en las minas. Se propone hacer una nueva ley de minas.

A la 1'30.

Las fuerzas que se enviarán á Cuba, son: 20,000 infantes, 1,250 caballos, 800 artilleros de plaza, 800 de montaña, y un batallon de ingenieros.

A las 2'12.

Martinez Campos ha telegrafiado desde Bayamo felicitando á la Regente por su cumpleaños, causando extrañeza que telegrafie esta felicitacion y no lo haga de los detalles completos de la accion última.

Ama de cria. Hay una que desea criar en su casa. Tiene 28 años de edad y leche de tres meses. Darán razon en el Castellar, hacienda de Zamorano. preguntando por Enrarnacion Martinez Sabater.

EL VENCEDOR DE LA PLATA

Este vencedor loba sido el especial metal blanco con que se fabrican unos cubiertos que vende exclusivamente, á 2 pesetas, el BAZAR MURCIANO. Es asombroso el número de estos cubiertos que lleva vendidos en el trascurso de tres años; bien es verdad que su buena calidad y baratura los recomiendan en sumo grado, y que son pedidos á Murcia desde puntos muy lejanos. Del mismo metal tiene cucharillas, cucharones, ocellos, pinzas para azúcar y cubiertos para niños. Para garantia de los compradores y para que estos no puedan ser engañados por comerciantes de mala fé, todas las piezas tienen grabado el nombre BAZAR MURCIANO.